

平均每天超1400万人次 铁路暑运有点“火”

新华社北京8月1日电 2025年铁路暑运自7月1日启动。记者8月1日从中国国家铁路集团有限公司获悉,自7月1日至7月31日,暑运首月全国铁路累计发送旅客4.41亿人次,同比增长4.3%,日均发送旅客1421.3万人次。

暑运期间,探亲流、旅游流、学生流三流叠加,全国铁路运输持续保持高位运行。这个暑运,旅客出行有点“火”。

——运行:组织运力有保障

暑运期间,铁路部门在三季度列车运行图的基础上,编制实行暑期临客运行图,全国铁路日均安排开行旅客列车11416列,同比增长9.3%。

一方面,用好京哈高铁京沈段、沪昆高铁杭长段高标运行和渝厦高铁重庆东至黔江段、重庆东站等新线、新站能力;一方面,动态分析铁路12306售票大数据,根据旅客出行需求灵活调整售票策略,及时增加热门方向、区间和时段运力投放。

在华东、长三角铁路部门通过延长列车运行区间等措施,进一步提升路网通达性,自暑运以来开行上海至菏泽东高铁列车,有效拉近长三角与相邻省份间的时空距离,山东省临沂、济宁、菏泽三座地级市首次实现高铁直达长三角。

在华中,为适应旅客“微度



8月1日,旅客在贵阳北站候车大厅候车

假”“轻旅游”等出行新变化,国铁郑州局充分发挥“米”字形高铁成网优势,采用加开临客、动车组重联等方式,加大管内京广高铁、济郑高铁、郑渝高铁等重点线路高铁公交通开行力度。

——客流:热门线路“持续升温”

今年暑运,国铁南昌局继续推出“玩转赣闽旅游套票”,包括“南昌+赣州+福州”“萍乡+南昌+福州”等7款旅游计次票,旅客可

根据旅游计划,在9天内灵活选择车次出行,一票畅游热门城市。

中老铁路跨境游广受青睐。7月1日至15日,磨憨铁路口岸共计验放出入境旅客近1万人次,环比增长10.5%,其中,出境事由为旅游的占比超六成。”磨憨边检站执勤四队负责人孟涛介绍,中国旅客出境前往老挝,主要以学生游、家庭亲子游和银发游为主。

西北边疆,国铁乌鲁木齐局开行“天山号”“新东方快车”等特色旅游列车。旅游专列采用一铺到底、同铺往返、车随人走的游览方式,旅客无需中转换乘及搬运行李,充分享受大美新疆风光。

暑运以来,铁路部门组织开行亲子游、研学游、红色游、康养游等各具特色的旅游列车和银发专列,为旅客暑期出游提供了更多选择。全国铁路累计开行旅游列车266列,同时精心组织跨境客运,广深港高铁发送跨境旅客279.4万人次,中老铁路发送跨境

旅客1.8万人次。

——服务:温馨出行再升级

“行李落在高铁上了怎么办?”“铁路畅行会员为何无法登录?”在深圳北站售票厅服务台,“迎春花”服务队队员许辉微笑着为旅客一一解答问题。

暑运期间,在深圳北站等4个车站,“迎春花”服务队40余名队员值守在岗,为旅客提供车票查询、行程规划、团体票办理、协助旅客购票以及咨询引导、重点帮扶等服务。

如何进一步提升旅客平安有序温馨出行体验?各地铁路部门纷纷拿出实招。

针对高温天气,国铁武汉局各大客运车站开启“清凉”模式,每天专人按时段对候车区域进行巡检,在高温区域采取放置冰块、增设电扇等降温补强措施。国铁沈阳局联合中国铁道科学研究院集团有限公司,研发桥墩变位监测报警系统,精准锁定隐患区段,筑牢汛期运输安全防线。国铁成都局与南方电网贵州公司密切协作,对跨越高铁等重点区域输电线路开展联合巡查,全力保障涉铁电力设施安全可靠运行。

国铁集团运输部负责人表示,下一步,铁路部门将继续统筹客货运输和防洪安全,精心落实旅客运输方案,为旅客暑运出行提供可靠保障。

国内视窗

两部门发文恢复征收国债等债券利息收入增值税

据新华社北京8月1日电 财政部、国家税务总局1日联合对外发布公告称,自2025年8月8日起,对在该日期之后(含当日)新发行的国债、地方政府债券的利息收入,恢复征收增值税。

根据公告,对在2025年8月8日之前已发行的国债、地方政府债券、金融债券(包含在2025年8月8日之后续发行的部分)的利息收入,继续免征增值税直至债券到期。

公告明确,所称金融债券,是指依法在中华人民共和国境内设立的金融机构法人在全国银行间和交易所债券市场发行的、按约定还本付息并由金融机构持有的有价证券。

四部门联合规范“自媒体”医疗科普行为

据新华社北京8月1日电 记者1日从中央网信办获悉,中央网信办秘书局、国家卫生健康委办公厅、市场监管总局办公厅、国家中医药管理局综合司近日联合印发通知,进一步压实网站平台信息内容管理主体责任,规范“自媒体”医疗科普信息发布传播行为,防范虚假医疗科普信息误导公众,维护人民群众合法权益。

医疗科普行为是以提高公众的医学健康科学素养为目的,通过文字、图片、音视频等形式,生产传播预防或治疗疾病等相关知识的行为。通知从分类核查认证账号资质、清晰展示账号资质信息、严格标注医疗科普信息来源、认真做好资质核验工作、严禁无资质账号生产发布专业医疗科普内容、强化网络行为规范、严禁违规变相发布广告、严处违法违规信息及账号等方面,对网站平台作出规范。

三家基础电信企业规范电话营销

据新华社北京8月1日电 记者8月1日从工业和信息化部获悉,中国电信、中国移动、中国联通三家基础电信企业日前发布规范电话营销行为举措,着力解决群众反映突出的通信业务电话营销虚假宣传、诱导消费等问题,切实保护用户合法权益。

这些举措包括三家基础电信企业唯一官方外呼营销号码分别为中国电信10001、中国移动10085、中国联通10016,未授权任何单位和个人通过其他号码开展外呼营销;全面准确介绍营销内容,不虚假宣传、诱导消费,不隐瞒资费标准、适用场景、有效期限、限制性条件等关键信息,向用户推介的资费方案均在网厅和官方App公示。

(上接一版)本次石狮市入选泉州工业龙头企业名单的企业中,纺织鞋服行业14家,分别为石狮市华宝集团有限公司、石狮市祥华集团有限公司、石狮市大帝集团有限公司、石狮市季季乐服装织造有限公司、卡宾服饰(中国)有限公司、大森宝业科技有限公司、石狮市好田服饰实业有限公司、石狮蒙宝染织有限公司、福建冠兴皮革有限公司、福建清源科技有限公司、泉州鹏泰服饰有限公司、冠宏股份有限公司、信泰(石狮)科技有限公司、宏兴汽车皮革(福建)发展有限公司;机械装备行业2家,分别为石狮市通达电机有限公司、福建明泰船舶科技有限公司;建材家居行业2家,分别为美佳爽(中国)有限公司、通达创智(石狮)有限公司;健康食品行业1家,系石狮正源水产科技开发有限公司;电子信息行业共6家,分别为福建飞通通讯科技股份有限公司、石狮市科达电器有限公司、福建省富达精密科技有限公司、福建省石狮市通达电器有限公司、福建中科光芯光电有限公司、通达(石狮)科技有限公司;其他行业9家,分别为泉州市百川彩纺科技有限公司、石狮市冠豪体育用品有限公司、福建省安元光学科技有限公司、泉州同欣源新材料科技有限公司、福建兴迅新材料科技有限公司、福建省鸿山热电有限责任公司、国能神福(石狮)发电有限公司、福建中益制药有限公司、石狮佳南热熔胶有限公司。

(记者 周进文)

中俄“海上联合-2025”联合演习开幕

据新华社符拉迪沃斯托克8月1日电 中俄“海上联合-2025”联合演习8月1日在俄罗斯符拉迪沃斯托克某军港开幕。

演习以“联合维护战略通道安全、联合应对‘西太安全威胁’”为主题,旨在进一步深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系,提升共同维护国际地区和平稳定的能力。

此前,双方参演兵力已于7月31日完成集结。中方参演兵力有导弹驱逐舰绍兴舰、乌鲁木齐舰,综合补给舰千岛湖舰,综合救援船西湖船和固定翼飞机、舰载直升机及海军陆战队员等。俄方派出“特里布茨海军上将”号大型反潜舰、“响亮”号轻型护卫舰、“别洛乌索夫”号救生船,以及固定翼飞机、舰载直升机和海军陆战队员等参演。

遗失声明

据新华社北京8月1日电 通过国企举债融资、向国企借款……财政部1日公开曝光了6起已完成问责的隐性债务典型案例。

财政部监督评价局相关负责人介绍,近年来,财政部坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,推进落实一揽子化债方案,加力支持化解地方债务风险,持续加强地方政府债务管理,取得了积极成效。但一些地区新增隐性债务、少报漏报隐性债务、不实化债等违法违规行为仍时有发生。

为进一步严肃财经纪律,发挥警示教育作用,坚决遏制新增隐性债务等违法违规行为,财政部当日在网站公开通报了这些典型案例。具体来看:

一是辽宁省沈阳市辽中区通过国有企业举债融资实施高标准农田改造提升项目,新增隐性债务5.2亿元,时任辽中区常务副区长程某某、副区长郝某等相关责任人被问责;

二是福建省厦门市通过国有企业垫资实施土地一级开发项目,安置型商品房项目等,新增隐性债务683.96亿元,时任厦门市委常委、副市长黄某,市财政局党组书记、局长黄某某等相关责任人被问责;

三是山东省德州市陵城区通过国有企业举债融资实施高标准农田建设项目,新增隐性债务1.45亿元,时任陵城区委副书记、区长时某,副区长任某等相关责任人被问责;

四是湖北省武汉东湖新技术开发区通过国有企业垫资建设应由政府承担的建设项目建设及基础设施建设等公益性项目,新增隐性债务103.85亿元,时任武汉东湖新技术开发区党委书记汪某某、管理委员会主任刘某等相关责任人被问责;

五是重庆市武隆区通过向国有企业借款用于基础设施建设,新增隐性债务1.6亿元,时任武隆区副区长、原武隆区仙女山(白佛山)旅游度假区管委会主任刘某某等相关责任人被问责。

财政部要求,各地方、各单位要切实把防范化解隐性债务风险作为重要政治任务,强化“红线”意识,树牢底线思维,坚持和完善常态化监控机制,严格落实地方政府违规举债问责机制,采取有力措施,坚决遏制隐性债务增量,妥善处置和化解隐性债务存量。

违法违规新增隐性债务! 财政部曝光6起典型案例



旅游美时美刻 文明随时随地

